

丽水经开区省市民生实事项目任务提前完成

民生有温度 福利暖人心

阅读提示

丽水经开区以民生需求为导向,从群众最需求、最急迫的事情办起,用心用情用力托起群众“稳稳的幸福”。



□ 通讯员 赵单平 游千喻

本报讯 新增公办幼儿学位360个,新建停车位1200个,建设筹集保障性租赁住房1600套……日前,丽水经开区2022年省、市民生实事项目全年目标任务已全部完成。

民生有温度,发展才有底气。作为全市工业发展主战场,如何做好让百姓看得见、摸得着的民生实事,不断提升群众的满意度?“民生实事工作开展以来,丽水经开区坚持‘工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任考核化’,逐项细化时间表、路线图,实行全过程督查,推动各项工作早落地、快成效。”丽水经开区党政办副主任汪海波表示,民生实事涵盖教育、医疗、就业、居住、社保、出行、文体、服务、环境等9大领域,涉及老百姓生活的方方面面,是实打实的民生工程,必将绘就更美好的民生答卷。

今年9月,丽水南城实验幼儿园吴垵园区正式开园,办园规模为12个班,可提供托幼学位360个,赢得家长纷纷点赞。“之前还担心我们来这边打工,孩子没地方上学,现在不仅有学上,孩子还非常融入这个幼儿园,所以非常开心。”家长张先生表示。

6月奠基,10月结顶,年底试投产

这就是丽水经开区速度

□ 通讯员 朱雯莉

本报讯 日前,在位于丽水经开区七百秧区块的丽水高端光电半导体材料项目建设现场,各种大型机械设备紧张作业,头戴安全帽的建设者们抢抓晴好天气,全力奋战在施工一线,快马加鞭推进项目建设进度。

总投资110亿元的丽水高端光电半导体材料项目于今年6月14日在丽水经开区奠基,这是全市首个落地的百亿级重大制造业项目,也是经开区生态产业新添的一张亮丽“金名片”。令人惊喜的是,在近4个月的建设时间里,丽水高端光电半导体材料项目实现了从一片黄土到厂房林立。

“在严格落实各项安全措施和疫情防控工作的前提下,项目持续抢抓进度,周末、假期不停歇。今年‘十一’假期,项目施工团队坚守一线,开足马力加快建设进度,把假期‘黄金周’变成了项目施工‘攻坚周’,施工进度已超预期。”该项目总负责人告诉记者,丽水高端光电半导体材料项目厂房正在建设中,项目建成投用后,可带动数百人稳定就业增

收。目前,该项目综合办公楼和动力站等都已封顶。该项目总负责人表示,按照当前项目建设进度来看,10月中旬,丽水高端光电半导体材料项目建设预计会迎来新“秋收硕果”——单层厂房实现封顶、两层主体厂房框架全部封顶。

“接下来,项目施工将进入新阶段,我们会增加机械设备、建设材料等,加班加点抢工期,确保按时间节点完成建设任务。同时根据现场实际情况,调整施工安排和计划,力争为项目建设再提速。”该项目总负责人表示,丽水高端光电半导体材料项目建设目前的进展较快,预计今年11月进入生产设备调试安装阶段,有望年底试运营投产。

丽水高端光电半导体材料项目主要产品为“一芯一屏”关键基础材料,既有长久的产业生命力,又有高速增长的市场需求。该项目建成后,将进一步把丽水经开区半导体产业链延伸到光电显示领域,提升经开区半导体全链条产业在全国半导体行业内的影响力,进一步增强丽水半导体产业链供应链的科技实力和自主能力。

幼有所育,老有所养。在丽水市南城综合福利院里,老人们在护理员的陪伴下,围坐在一起聊天,欢声笑语、其乐融融。作为三星级养老机构,老人们可以享受助餐、助医、助洁、助浴、助购的“五合一”服务。

“这里的居住环境是为老人量身打造的,感觉很舒适。”88岁的李老伯住得不亦乐乎。在他的床上有一张智能床垫,在他睡觉时能够自动监测心率,一旦心率出现问题,护理员的手机上就会收到信息。“这里有这么多智能设备,我和孩子们非常安心。”李老伯说,孩子们还可以通过手机监测自己的血压、血糖等身体状况。

幸福感是看不见、摸不着的,其实又是“具化”的。组建“流动爱心理发服务队”,为偏远农村留守老人提供理发服务400人次以上;建成“15分钟品质文化生活圈”2个,“圈”出百姓家门口的“诗与远方”;开展人行道盲道清障行动,实现人行道盲道无障碍……

在一个个民生“小”坐标中,丽水经开区以民生需求为导向,从群众最需求、最急迫的事情办起,用心用情用力托起群众“稳稳的幸福”。

水阁公园地下停车场试运行

首期开放车位213个

□ 通讯员 朱雯莉

本报讯 日前,丽水水阁公园及地下停车场提升改造项目通过部分验收并投入试运行,首期开放车位为地下一层1至213号车位。

水阁公园及地下停车场提升改造项目估算投资额1.9亿元,总用地面积约2.91万平方米,项目提升改造面积约3.43万平方米,扩建地下停车位约500个。该项目于2021年11月开工建设,主要包括水阁公园景观改造提升工程、地上建筑改造工程、地下室扩建工程、给排水工程、电气照明工程等。

“其他车位现已进入最后调试阶段,并于近期陆续开放。同时项目部会对水阁公园地下停车场项目开展智慧化建设,在停车场内融入智慧停车及充电等场景。”丽水开发区城投公司有关负责人表示,目前水阁公园及地下停车场提升改造项目已完成项目总工程量的85%,项目预计年底完工并交付使用。

改造后的水阁公园分为林下休息区、集散广场区、创享互动区、山海形象区、静享观艺区、丘谷休闲区等,将成为我市具有代表性的现代化公园和丽水经开区作为国家级经济技术开发区核心形象公园,能够极大改善周边环境品质,为周边商户和居民的游乐休闲提供服务,进一步提高群众生活品质。

2022年度浙江省第三批内外贸一体化“领跑者”企业培育名单公布

丽水经开区企业 德明汽车入选

□ 通讯员 范奕丰

本报讯 近日,省商务厅公布2022年度浙江省第三批内外贸一体化“领跑者”企业培育名单。浙江德明汽车部件有限公司(以下简称“德明汽车”)被认定为全省第三批内外贸一体化“领跑者”培育企业。

浙江省培育内外贸一体化“领跑者”企业,旨在加快建设国内国际双循环战略支点和枢纽,充分发挥龙头企业示范引领作用,推动内外贸一体化发展。入选企业须具备一定的内外销比例,且年度销售额不低于2亿元。

德明汽车是一家集研发、生产、销售为一体的专业汽车控制臂制造企业,是国内最具专业的控制臂生产厂家之一,在行业内以“精、专”著称。“成功入选2022年度浙江省第三批内外贸一体化‘领跑者’企业培育名单,是对企业内外贸一体化发展成果的充分肯定。”德明汽车董事长周士森表示,为提升企业综合实力,公司创新商业模式,构建销售团队,创立自主品牌,打造从研发到生产到仓储到品牌销售的全产业链经营模式,形成国内外双循环发展格局。

丽水经开区经贸局相关负责人表示,将进一步加大对入选企业的扶持力量,引导更多企业充分利用好两个市场、两种资源,高质量服务国内大循环,高水平融入国际大循环,持续放大对外开放新优势。